

# Комплексная бригада—основная форма организации труда в колхозах

В Обращении Центрального Комитета партии и Совета Министров СССР к труженикам сельского хозяйства уделено особое внимание вопросу максимального использования внутренних резервов для резкого повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур и роста продуктивности животноводства. Одним из таких резервов является правильное использование техники и разумная организация труда в полеводстве и животноводстве.

Сейчас, когда техника стала собственностью колхозов, вопрос об ее использовании и организации труда механизаторов стал центральным в деятельности правлений колхозов, партийных организаций и сельсоветов. Ранее при МТС были созданы тракторные бригады, которые производили работы в колхозах по договорам. В этих договорах предусматривалось выделение необходимого количества колхозников для обслуживания машин. Но не всегда эти люди полностью выделялись, к тому же они не были в непосредственном подчинении бригадира тракторной бригады. Трудовая дисциплина обслуживающего персонала в большинстве случаев была на низком уровне, а это, в конечном счете, отрицательно сказывалось на использовании техники. В самом деле, директор МТС был безвластен над колхозниками и бригадами полеводческих бригад, а председатель колхоза в свою очередь не имел никаких прав по отношению к механизаторам и технике. Все это приводило к большим простоям машин, наносило огромный ущерб интересам государства и колхозов.

В этом отношении можно сослаться на такой факт. За 1957 год в результате несвоевременного выделения обслуживающего персонала и ряда других организационных неудач простоя тракторов по В-Чебулинской и У-Сергинской МТС составили около 5 тысяч тракторосмен. Не будь их, можно было вспахать дополнительный минимум 20 тысяч га, то есть полностью иметь готовой земли под посев 1958 года. Вполне понятно, что наличие весной подготовленной земли положительно сказалось бы на повышении урожайности всех сельскохозяйственных культур.

Плохо использовались и людские резервы, главным образом механизаторы, которые могли бы очень многое сделать в период заготовки сена и засыпки силоса. Ввиду того,

что паровой клин в колхозах района небольшой и паровспашка заканчивается быстро, механизаторы в это время, как правило, занимались личными делами, в то время как колхозы ощущали острый недостаток в рабочей силе, вынуждены были обращаться в городские шефствующие организации за рабочей силой, нести при этом большие дополнительные расходы. Много сенокосных угодий оставалось не скопченными, план заготовки кормов не выполнялся, а это наносило серьезный ущерб общественному животноводству.

Отсюда вывод: правильное использование техники и механизаторских кадров в период заготовки кормов—дополнительный наш внутренний резерв.

Какой же из этого следует вывод? Как лучше и правильнее использовать технику и организовать труд в колхозах? Опыт подсказывает, что основной формой организации труда в колхозе должна стать комплексная бригада. Еще когда существовала МТС, в колхозе «Путь к коммунизму» была создана комплексная бригада, которую возглавил т. Мегис. И она себя вполне оправдала. В бригаде т. Мегиса достигнута самая большая в В-Чебулинской МТС выработка на трактор, почти нет простоев техники, получен высокий урожай. За комплексной бригадой т. Мегиса закреплены также животноводческие фермы. Бригада заготовила для общественного скота достаточно количество кормов, что дало возможность колхозу «Путь к коммунизму» занять первое место в районе по надоям молока.

Сейчас, когда техника стала собственностью колхозов, организация комплексных бригад является жизненной необходимостью. Во всех колхозах района такие бригады созданы, всего их 38. И хотя организованы они совсем недавно, однако не замедлили дать свои положительные результаты, особенно в зимний период и во время подготовки техники к весенним полевым работам. Возросла активность механизаторов в проведении зимовки скота, заметно поднялась трудовая дисциплина.

Ведь бригадиру комплексной бригады, в распоряжении которого находятся все колхозники, механизаторы и техника, яснее видно, чем кому-либо другому, как и где лучше использовать людей и машины.

## Больше нормы

Прошло два дня, как наши посевые агрегаты включились в борьбу за успешное проведение весенне-полевых работ. Восьмого мая агрегат, управляемый трактористом Павлом Тайченачевым и обслуживающим сеяльщиками Ильей Зайцем, Михаилом Глевиным, сеяли 29 га при норме 23.

На другой день 9 мая—в День победы, тракторист Алекс-

андр Буданев на тракторе «ДТ-54» с сеяльщиками Антоном Зайцем, Федором Коневым, Владимиром Суслиным и Петром Загаиным посеяли 51 гектар ячменя при норме 37 га в смену. За это время по колхозу посеяно 166 гектаров зерновых.

Н. ЖАБСКИЙ,  
председатель сельхозартели  
«Красные соколы».

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ИСКРА ЛЕНИНА

Орган Чебулинского райкома КПСС  
и районного Совета депутатов трудящихся  
Кемеровской области

№ 56 (1925) | Воскресенье, 11 мая 1958 г. | Цена 15 коп.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Наращают темпы

Установилась прекрасная погода. Механизаторы и все колхозники нашей сельхозартели живут теперь одним стремлением—увеличить темпы полевых работ, произвести посев в самые лучшие агротехнические сроки. Прошло три дня, как приступили к севу. За это время посеяно 282 гектара зерновых, в том числе основной культуры—пшеницы 150. Только за один день

9 мая—День победы, засеяно 152 гектара.

Впереди всех идет четвертая полеводческо-тракторная бригада, которой руководит коммунист Андрей Иванович Шубин. Она засеяла 95 га. Второе место в соревновании между бригадами занимает третья, где бригадиром коммунист Степан Егорович Савельев.

А. ПАНФИЛОВА,  
секретарь комсомольской  
организации колхоза им. Ленина.

### Награды за честный труд

9 мая в Н-Александровской средней школе состоялась торжественная линейка, на которой группе учащихся и учителей были вручены медали «За освоение целинных и залежных земель». В числе награжденных преподаватели

русского языка и ручного труда Тамара Ивановна Колмакова и Илья Фомич Лавров, учащиеся старших классов Валентина Погуляева, Федосья Кононова и другие.

Н. ПЕТРОВ.

## В райкоме КПСС и райисполкоме О фактах нарушения правил агротехники на весеннем севе в колхозах «Третий Интернационал» и «Трактор»

Проверкой установлены факты грубого нарушения правил агротехники на работах по прибавке влаги на парах, заби и при посеве зерновых культур в колхозах «Третий Интернационал» (председатель колхоза т. Чалый, агроном т. Корыткин) и «Трактор» (т. Стефаненко и Котов). В указанных колхозах боронование паров и заби ведется не в поперечном или диагональном направлении к пахоте, а вдоль пахоты, чем не достигается выравнивание поверхности почвы и ее рыхление, а, следовательно, и влага в большинстве случаев остается не закрытой.

В колхозе «Трактор» ведется посев сеялками, не оборудованными маркерами (следоуказателями), в результате на стыковых междуурядиях при посеве узкорядной сеялкой вместо нормального просвета между рядками в 7,5 см допускаются ограхи до 30 см.

Эти факты грубого нарушения агротехники стали возможными потому, что председатели, агрономы колхозов и бригадиры комплексных бригад безответственно относятся к соблюдению установленного минимума обязательных агротехнических требований на весеннем севе 1958 года и своей бесконтрольностью попустительствуют бракоделам.

Обсудив указанные факты нарушения агротехники, бюро райкома КПСС и исполкома районного Совета постановили:

1. Указать председателям и агрономам колхозов т. Чалому, Корыткину, Стефаненко и Котову, бригадирам комплексных бригад т. Горшкову, Урусову, Лазареву и Королеву на их безответственное отношение к выполнению «минимума агротехнических требований на весеннем севе 1958 года» и потребо-

вать от них немедленного устранения всех нарушений агротехники при проведении весеннего сева.

2. Обязать председателей и секретарей парторганизаций колхозов усилить контроль за качеством полевых работ, установить строгий порядок ежесменной приемки выполненных работ от каждого тракторного агрегата бригадирами комплексных бригад, привлекая к ответственности лиц, виновных в нарушении агротехники.

3. Обязать председателей, секретарей парторганизаций и агрономов колхозов в каждой комплексной бригаде на бригадных собраниях выделить общественных инспекторов по качеству полевых работ из числа лучших, опытных колхозников, занятых непосредственно на весеннем севе.

4. Осудить как негодную и вредную практику безмаркерного посева и обязать руководителей колхозов и комплексных бригад, агрономов немедленно оборудовать все агрегаты сеялок маркерами, не допускать производства посева без маркеров.

5. РК КПСС и райисполком обращают внимание всех руководителей колхозов, бригад, специалистов сельского хозяйства, механизаторов и всех колхозников, занятых на весенне-посевных работах, на необходимость строжайшего соблюдения «минимума обязательных агротехнических требований на весеннем севе 1958 года», на необходимость серьезной борьбы с проявлениями недисциплинированности в выполнении требований агротехники, памятую о том, что высокое качество сева является главным этапом в борьбе за высокий урожай.

## Партийная жизнь

## Закончился учебный год в сети партийного просвещения

Известно, что чем выше теоретический уровень и политическая закалка коммунистов, тем плодотворнее их работа, тем эффективнее и глубже их влияние на политическую и трудовую активность масс. Поэтому главной задачей партийной пропаганды является вооружение коммунистов знанием основ марксизма-ленинизма, знанием законов общественного развития, законов строительства коммунизма, глубоким пониманием внутренней и внешней политики Коммунистической партии и Советского правительства.

В истекшем учебном году всеми формами партийного просвещения было охвачено около 900 человек. Прошедшие в апреле итоговые занятия показали, что там, где на протяжении учебного года занятия проходили интересно, увязывались с практикой колхозного строительства и производственными задачами, там коммунисты получили хорошие знания.

Организованно, с высокой активностью слушателей прошли итоговые занятия в кружках текущей политики при парторганизациях колхоза имени Ленина (секретарь парторганизации т. Маркидонов, пропагандист т. Кулемзин), колхоза имени Сталина (тт. Золотарев, Калинин), райфо (т. Невинский). Коммунисты, комсомольцы и слушатели из беспартийного актива горячо одобряли решения Фермерского Пленума ЦК КПСС и тезисы декларации тов. Н. С. Хрущева «О дальнейшем развитии колхозного строя и реорганизации машинно-тракторных станций», материалы первой сессии Верховного Совета ССРР пятого созыва.

В истекшем учебном году больше, чем в предыдущие годы, уделялось внимания экономическому образованию кадров. Было создано 4 семинара по изучению экономики сельского хозяйства. И, как показал опыт, коммунисты, партийно-советские и хозяйственныне работники, актив проявляют огромный интерес к экономической теории, к экономическим знаниям.

Слушателями семинара при парторганизации колхоза

«Большевик» были изучены темы: роль трудодня в колхозном производстве; себестоимость сельскохозяйственной продукции; постоянные производственные бригады колхоза; нормирование труда в колхозном производстве и др. Вопросы, которые изучались в процессе учебного года по конкретной экономике сельского хозяйства, увязывались с примерами из экономики данного колхоза. Такая учеба помогает коммунистам в их практическом руководстве производством.

Следует, однако, сказать, что несмотря на некоторые успехи в организации экономического образования кадров, в этом деле у нас имеются существенные недостатки. Экономическая учеба в ряде случаев проходила без связи с марксистско-ленинской теорией и общеполитическими задачами. Иногда занятия по конкретной экономике сводились к обычному совещанию по хозяйственным вопросам.

В ряде кружков с наиболее подготовленным составом слушателей изучались отдельные актуальные вопросы теории, учения классиков педагогики (Макаренко, Крупской) в свете марксизма-ленинизма. Такая форма учебы оказала учителям В-Чебулинской и У-Сергинской средних школ большую помощь в воспитании подрастающего поколения.

Итоговые занятия показали также, что успех усвоения основ марксизма-ленинизма слушателями зависит и от оказания им помощи со стороны райкома КПСС, пропагандистов, консультантов и лекторов. В истекшем учебном году пропагандистами были подобраны люди с соответствующим образованием и опытом пропагандистской работы. Для них проводились семинары по очередным темам занятий в кружках, а также по выполнению трудящимися района принятых ими социалистических обязательств. Однако отдел пропаганды и агитации райкома КПСС мало оказывал помощи пропагандистам на местах, а некоторые лекторы ни разу не выступали с лекциями перед слушателями.

### Идет общественный смотр

Исполком сельского Совета депутатов трудящихся создал специальную комиссию по проведению Всекузбасского общественного смотра. Председателем ее назначен директор В-Чебулинской средней школы т. Маркидонов. Члены комиссии совместно с депутатами районного Совета проводят большую работу по благоустройству райцентра. Они обновили все улицы, побеседовали с хозяевами коммунальных квартир и с руководителями учреждений, посоветовали, как быстрее и лучше привести в порядок свои усадьбы. Многие уже очистили дворы от зимних накоплений. Через каждые 10 дней члены

комиссии и депутаты собираются и обсуждают результаты смотра.

Большую работу по благоустройству села наметил провести коммунальный отдел. Весной этого года будет полностью озеленена улица Советская и другие улицы. Все жители райцентра высадят в палисадниках деревья, а между палисадниками посадят и огородят отдельные деревья. Летом работники коммунального хозяйства построят на улицах тротуары. Все дома, пришедшие в негодность, будут отремонтированы.

М. ПОЛЯКОВ,  
председатель сельсовета.

Недостаточно осуществлялся контроль за учебой коммунистов, самостоятельно изучающих теорию марксизма-ленинизма. С них не требовали даже планов самостоятельной учебы, особенно в парторганизации маслозавода.

Улучшил помочь пропагандистам и самостоятельно работающим над повышением своего идеино-политического уровня кабинет политического просвещения райкома КПСС. Здесь были оформлены две книжные витрины с материалами для пропагандистов и агитаторов, фотомонтаж «Кузбасс за 40 лет Советской власти», стенд «Чебулинский район в шестой пятилетке». Но кабинет политического просвещения редко организовывал чтение лекций для коммунистов, самостоятельно изучающих марксистско-ленинскую теорию.

Как недостаток в партийном просвещении надо отметить и то, что на страницах районной газеты «Искра Ленина» мало публиковалось статей и заметок о работе кружков, политшкол и семинаров по конкретной экономике, материалов в помощь пропагандистам, совершенно не выступали в газете пропагандисты с обменом опыта своей работы.

Учебный год в системе партийного просвещения закончился. Но это не означает, что теперь можно объявить «каникулы». Задача пропагандистов, агитаторов, всех коммунистов — вести широкую разъяснительную работу в массах по материалам первой сессии Верховного Совета ССР и другим важнейшим документам партии и правительства. Не ослаблять, а с каждым днем усиливать организаторскую и политическую работу, мобилизовать трудящихся района на успешное выполнение социалистических обязательств в соревновании с трудящимися Мариинского района. В эти дни вся пропагандистская, агитационно-массовая работа должна быть направлена в том, чтобы в сжатые сроки и с высоким качеством провести весенний сез.

Б. САВЕЛЬЕВ,  
зам. заведующего отделом  
пропаганды и агитации  
райкома КПСС.



БАКУ. Поселок имени Степана Разина — один из наиболее благоустроенных на Ашхебере. Здесь живут работники нефтепромыслового управления «Лениннефть» и «Орджоникидзенефть». В поселке имеется 5 школ, два техникума, техническое училище.

На снимке: поселок Степана Разина.

Фото Ф. Шевцова.

### В Совете Министров СССР

#### О Всесоюзной переписи населения 1959 года

Совет Министров СССР рассмотрел программные и организационные вопросы Всесоюзной переписи населения ССР, которая, как уже сообщалось ранее, будет проведена в январе 1959 года.

При переписи будет учтено по состоянию на четверг 15 января 1959 года все наличное население (включая лиц, временно проживающих), а также и лица, временно отсутствующие.

Проведение переписи возложено на Центральное статистическое управление при Совете Министров ССР и его местные органы.

Перепись проводится путем опроса населения специально подготовленными счетчиками в течение 8 дней, с 15 по 22 января 1959 г. В течение 10 дней, с 23 января по 1 февраля, будет произведена инструкторами-контролерами проверка правильности переписи путем сплошного контрольного обхода.

В районах Крайнего Севера и в некоторых других отдельных и труднодоступных районах перепись будет проводиться в более ранние сроки.

Совет Министров ССР утвердил бланк переписного листа. ЦСУ ССР поручено издать инструкцию о порядке проведения переписи и заполнения переписного листа.

Ответы на вопросы переписного листа записываются со слов опрашиваемого, без проверки по документам.

Для работы в качестве счетчиков и инструкторов-контролеров, заведующих переписными отделами, их помощников и помощников городских и районных инспекторов будут привлечены работники школ, преподавательский персонал, учащиеся высших учебных заведений и старших курсов техникумов, работники учреждений и предприятий, совхозов, МТС, РТС, колхозов и других организаций с освобождением их на время переписи от основной работы.

### В чумайском клубе

Часто посещают свой клуб жители села Чумай. Пользуются заслуженным авторитетом и его заведующий Павел Семенович Пересыпкин. Вот уже восемь лет работает он здесь. Большой товарищеской дружбой связан он с молодежью.

Широко развернули свою работу кружковцы накануне 88-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина и международного праздника 1 Мая. В эти дни они выступили с концертами в сельском клубе. Зрители прослушали любимые песни Ильи, стихи и рассказы о Ленине, интермеди, пляски и другие номера художественной самодеятельности. В майские дни было дано два концерта с разнообразной программой. Особенно понравился присутствующим концерт, поставленный 2-го мая. Молодежь подготовила пьесу А. Корнейчука «Платон Кречет». В концерте в этот день участвовало около 20 человек. Пьесу «Платон Кречет» кружковцы собираются поставить на сценах других сельских клубов нашего района.

Недостаточную помощь в работе клуба оказывают партийная и комсомольская организации. В клубе не налажено дежурство комсомольцев, которые следили бы за порядком, принимали активное участие в организации досуга рабочих.

Для нормальной работы клуба не создано необходимых условий, клуб размещается в небольшом доме. Зрительный зал рассчитан на 96 мест. При демонстрации новых кинофильмов на сеанс приходит около 300 человек, поэтому приходится ставить по 5—6 сеансов в день, чтобы фильм могли просмотреть все желающие. Репетиции же обычно проходят или в школе, или в конторе первого отделения совхоза.

А ведь в совхозе уже запланировано строительство нового клуба, и денежные средства на эти цели отпущены. Почему же дирекция совхоза медлит с началом строительства?

Настало время руководителям совхоза по-настоящему подумать о людях, о создании им необходимых условий для культурного отдыха.

З. ВАРФОЛОМЕЕВА.

## Больше внимания труженикам полей

По тому, как сейчас развертывается фронт полевых работ в первой коммюнисной бригаде сельхозартели «18 партсъезд», видно, что правление и партийная организация колхоза плохо готовились к весенне-посевной кампании. Здесь в работу включено всего два трактора. Остальные два—до сего времени в мастерской МТС на ремонте. А ведь механизаторам предстоит произвести весновспашки 460 гектаров, посеять яровых на площади более 900 гектаров.

Не подготовлен как следует и прицепной сельхозинвентарь. Помощник бригадира Т. Коротеев заявил, что дэвятого мая начнем сеять, а накануне ни одна из пяти сеялок не была еще полностью собрана и отрегулирована. Сеялки не привезены из МТС. Часть колхозников все еще занята на отработке семенного материала.

Для людей не создано надлежащих бытовых условий. На двадцать человек в полевом стане имеется всего два небольших матрасика. Поэтому трактористы, прицепщики и другие рабочие—все, кроме конюха, ходят ночевать в деревню. У повара имеется всего одно ведро, в котором она и держит воду, и моет посуду. Нет у нее ни халата, ни полотенец.

Отсутствует в бригаде и массово-политическая работа с людьми. Правда, в партийной организации есть список утвержденных и раскрепленных по бригадам агитаторов, но в поле ни один из них пока не был. Не приносит сюда газет, журналов, нет никаких

настольных игр, чем могли бы в свободное время развлечься труженики.

В селе есть хорошая библиотека. Но заведующая Т. Человечкова перешла на работу секретарем сельского Совета, а библиотеку закрыла на замок. Некому теперь скомплектовать и доставить в полевой стан передвижные библиотеки. Заведующая клубом Галина Дрыгина, ссылаясь на то, что у нее маленький ребенок, не только не хочет заниматься организацией каких-либо культурных мероприятий в поле, но и совсем там не бывает.

Не проявило правление и партийная организация колхоза заранее заботы о вовлечении в полевую работу детских матерей. В сельхозартели до сих пор не созданы детские ясли. Тот же Т. Коротеев рассказал, что у них в бригаде ежедневно не выходит на общественные работы по 20 и более женщин.

Все эти недостатки являются тормозом в успешном проведении весенне-полевых работ. Например, по упомянутой нами бригаде на 9 мая произведена пришивка влаги всего на площади 260 гектаров, а приготовлено земли к посеву лишь 40 га.

Сейчас надо принять все меры к тому, чтобы как можно быстрее ликвидировать имеющиеся недостатки. Окружить тружеников полей любовью и заботой. Создать для них такие условия, которые способствовали бы постоянному росту производительности труда.

И. МИХАЙЛОВ.

## По материалам „Искры Ленина“ „В ожидании хорошей погоды“

Под таким заголовком в нашей газете в номере за 20 апреля 1958 года была опубликована заметка, в которой рассказывалось о плохой работе низового коллектива ДОСААФ У-Сергинской МТС.

Как сообщил в редакцию председатель районного комитета

ДОСААФ, факты, изложенные в заметке, подтверждены Тов. Назину, председателю У-Сергинского низового коллектива, сделаны серьезные замечания. За последнее время он улучшил работу.

И. МИХАЙЛОВ.

## Ходили в передовиках, оказались в отстающих

Трудные дни переживают сейчас животноводы колхоза «Земледелец». Одна у них забота: чем накормить скот, чтобы предотвратить дальнейшее снижение надоев. Приходя утром на работу, дядки пускаются в догадки: привезут сегодня барду или нет. Если не привезут, значит коровам опять придется жевать одну солому. Особенно досадно тем колхозникам, которые ухаживают за молодняком. Именно сейчас, весной, надо поддержать телят и ягнят улучшенным кормлением, но в колхозе не найдешь горстки сена. А до зелени еще долго ждать.

...В прошлую среду день был сравнительно теплый, солнечный. Коров выгнали на поля. Скотные дворы опустели. Возле избушки, в которой сидел старик, это был Иван Мартынович Шаталин. Не усидел он

в этот день дома, пришел на ферму и взялся мастерить из досок кормушки.

На наш вопрос, как же это так получилось, что в других колхозах до сих пор есть и сено и силос, а у них ничего не было даже телятам, старик ответил вначале односложно: «Прочитались...».

Затем, отложив в сторону топор, Иван Мартынович присел на завалинку, закурил и стал разъяснять, как понимать его ответ. Просто и доходчиво старый колхозник рассказал, какими расчетными должны быть колхозные руководители. А то, что в Петровловке сейчас нет ни сена, ни силоса, это уж никак нельзя назвать хозяйственным расчетом.

Вскоре откуда-то пришел заведующий животноводством Борис Иванович Астахов и с ним группа доярок, вооруженных ручными граблями. Оказалось,

что они ездили на луга «косять». В поисках кормов Борис Иванович набрел на ряды прошлогоднего сена, кем-то забытого осенью и пролежавшего зиму под снегом. Вот это сено и ездили доярки сгребать, набрали воз и привезли на ферму. «Для телят»,—пояснили они.

Увидев свежий номер районной газеты, в котором опубликована сводка о надоиах молодняка за апрель месяц, доярки заинтересовались, на каком месте находится колхоз «Земледелец». Без особой радости узнали они, что петровловцы занимают седьмое место. Когда-то ходили в передовиках, а теперь вот почти отстающими стали! В апреле надоили на фуражную корову всего 151,8 литра, ниже среднерайонного показателя. Только два колхоза во всем районе—«Земледелец» и «Трактор» допустили уменьшение надоев по сравне-

нию с тем же периодом прошлого года. А ведь эти два колхоза соревнуются между собой. Их председатели П. В. Иванов и С. Г. Степаненко не раз выступали в районной газете, заявляли о том, что они не уступают друг другу первенства и т. д. и т. п. Одним словом, некрасиво получается.

То, что в колхозе «Земледелец» скот к весне остался на одной соломе, можно объяснить одной лишь бесхозяйственностью. Кормов было заготовлено достаточно, вся беда в том, что расходовали их без учета. С осени валили сено коровам, что называется, через край. Силос закладывали в ямы как попало, поэтому он почти наполовину сопрел, особенно во второй бригаде. Сочного корма скот не получает уже целый месяц.

В апреле суточные надои в среднем на корову составляли не более четырех литров. И лишь к концу месяца, когда привезли несколько машин барды, продуктивность дойного стада стала повышаться. На-

пример, доярки Пелагея Михайловна Астахова, Анна Николаевна Баталова получают сейчас от своих групп коров (в группе 9 коров) по 70—80 литров в сутки. Достигнуто это только благодаря барде, однако в последние дни подвозка ее почему-то прекращена.

Чтобы не допустить снижения надоев в мае, надо изыскать и привести в действие все резервы и возможности. Прежде всего, надо продолжать возить барду, дорога до Мариинска и обратно хорошая. Кроме того, в колхозе имеется прекрасная машина—кормодробилка, которую можно с успехом использовать. Взять ту же солому. Если ее измельчить, запарить и пересыпать мукою, то получится прекрасный корм для коров.

Сложившаяся обстановка требует от руководителей колхоза «Земледелец» и всех работников животноводства этой артели самых энергичных мер к успешному завершению зи- мовки скота.

В. АЛЕШИН.

## Колючие строки Как добро превратилось в зло

Не будем допытываться, в чьей добре голове родилась эта идея. Во всяком случае, идея была благородной, всем понравилась и ее быстро претворили в жизнь. Так, при В-Чебулинской МТС появилось автотакси. Предназначено оно было исключительно для механизаторов-ремонтников, проживающих в селе В-Чебула. До этого им приходилось по два раза в день отмеривать на своих двоих трехчетырехкилометровый путь в МТС обратно.

Теперь же ремонтникам не надо было бить ноги, растрачивать попусту время и силы. Буран ли, мороз, автотакси аккуратно, каждый день, утром и вечером появлялось на улицах села, собирая людей на работу. А вечером тем же порядком развозило их по домам. Рабочие были довольны: с каждого, кто пользовался услугами автотакси, в месяц причиталось всего 15 рублей. Правда, для МТС такое использование автомашины не приносил дохода, но на это как-то не обращали внимания. Все видели в автотакси прежде всего проявление заботы о людях, а забота о людях—превышала все.

Все шло хорошо до тех пор, пока удобствами езды на такси не заинтересовались работники бухгалтерии. Они вдруг со всей яростью догадались, что им тоже не зазорно прокатиться, скажем, на обед. Зачем нужна эта возня с чайником и электроплиткой, чаепитием за рабочими столами, если можно сесть на такси и через пару минут оказаться дома, пообедать за семейным столом? И все это удовольствие будет стоить всего лишь 57 копеек в день!

Подумали, посчитали и решили отрядить делегацию к заведующему гаражом Федору Павловичу Яковлеву. Человек он милосердный, не устоит под натиском бухгалтерии. Тем более, что в состав делегации вошли такие предпримчивые женщины, как счетовод Е. А. Малыхина, кассир Л. Чобо-

това, инспектор отдела кадров Т. В. Пушкина. Каждая из них может вставить Федору Павловичу палку колеса, если он вздумает отказать им в просьбе.

И Федор Павлович не устоял. Он согласился без слов.

— Только,—сказал он,—этот вопрос надо согласовать с Ефимовой. Женщина она характерная, чего доброго, начнет придраться.

Но главного бухгалтера Анастасию Ефимову Емельянову не надо было уговаривать. Она согласилась на вдвойне, ей ведь тоже не хочется шагать пешком три километра. А насчет горючего и зарплаты шоферу она устроит, все спишет. На то и главбух.

С тех пор автотакси не знает покоя. Ездят на нем кому ни лень, куда кому вздумается. Целыми днями автомашина мечется по улицам Верх-Чебулы: одного везет в магазин, другого—в банк, а третьего—сам бог знает куда.

Завхоз Николаю Васильевичу Дубровскому понадобилось купить в раймаге сапоги. Подавай ему такси! Не по чину Николаю Васильевичу, заместителю директора МТС по хозяйственной части, передвигаться на лошадиной тяге! К тому же он еще и председатель рабочего комитета, то-то будут люди смеяться, увидев его на конной таратайке.

Главный агроном Валентин Карпович Томышев давно заботился о фураже для своих курочек. За овсом надо было съездить в центр села, далековато, а мужчина он солидный, не очень-то приятно трястись в ходке. И опять выручило автотакси.

Одним словом, все поняли вкус езды на автомашине. Анастасия Ефимовна, купив под праздник водку в ларьке при МТС, с успехом довезла до квартиры этот бесценный груз на автотакси, ни одной бутылки не разбила.

К тому же Анастасия Ефимовна и другие высокопоставленные начальники норовят обычно залезть в кабину, на мягкое сиденье. Им

ет росту продуктивности скота, снижает себестоимость молока и мяса.

Предложенный белорусским учеными способ приготовления кормов находит применение на Украине, в Карелии, Бурят-Монгольской АССР, на Кубани.

(ТАСС).

Рассказ

Валерий Осипов

## Не отправленное письмо

Кроме того, без карты мы не найдем это место: рельеф изменился от этого проявленного наводнения. Все затоплено и скрыто водой. Как быть?

Решаем: утро вечера мудрее. Ложимся спать. Завтра, обсудив все, примем решение, как быть дальше. Спокойной ночи, Верушка! Когда будем вместе читать мое письмо, я все-таки вспомню этот вечер. Его нельзя будет не вспомнить...

Пишу на привале. Мы идем по тайге. Вчера утром реально взвесив все «за» и «против», решили, что добраться до места встречи с самолетом нет никакой возможности, а ждать машину в двухстах километрах от косы — недело. Река как средство передвижения вообще отпадала: во-первых, плыть по ней невозможно, во-вторых, она делает по тайге огромную петлю, в несколько сот километров, так что морозы могут застать нас посреди глухой тайги. Конечно, нас будут искать. За нами пошли самолеты, но мы можем разминуться с летчиками.

Словом, пока есть консервы, патроны и силы, мы решали сами попробовать выйти из тайги. Хуже всего сидеть и ждать. В нашем положении лучше всего надеяться только на себя. Может быть мы ошибаемся, но больше оставаться в неизвестности нет сил.

План наш прост: иди все время на юг, пока не встретим какое-нибудь человеческое жилье. Думаю, что до первых больших холдов мы успеем выбраться.

Ребята мои молодцы, хотя у Германа, по-моему, не спадает температура после ночного холодного купания. Таня ужасно подавлена всем происшедшем, но не подает виду, держится хорошо, смеется, шутит.

Ну, до следующего прива-

(Продолжение. Начало см. в №№ 52, 53, 54, 55.)

ла! Писать теперь буду меньше: кончается бумага.

Мы все идем таежной целиной. До нас в этих местах нога человеческая, видно, совсем не ступала. Холода с каждым днем все сильнее, но снег еще не выпадал ни разу. Брезентовые куртки греют плохо. Пища скучная, мы все время чувствуем голод.

Рацион наш — полбанки консервов в день на троих и бесконечный кипяток. Еще собираем ягоды, но они абсолютно безвкусны, а сил на сборы требуют немало.

Много спим, мало разговариваем. Ребята мои что-то придумыши. Надо будет их чем-нибудь развеселить. До свидания, Верочка, счастливых тебе снов...

Сегодня перечитал то, что написал вчера, и стало совестно. Дела наши идут отлично! Сегодня убил на встретившемся по дороге озере утенка с перебитым крылом. Видно, его оставили здесь товарищи поста, а сами улетели на юг. Утенка мы съели всего — позволили себе такую роскошь.

Герман поймал двух рыбешек — тоже съели. Силы восстановлены сразу на несколько дней.

Кажется, мы все-таки хватим зимы: по утрам под ногами хрустит тонкий лед. Ночью бывает уже, наверное, около минус 10—12 градусов. Серьезно беспокоит меня Герман. У него сильный жар. Температуру измерить нечем, но парень, видно, страдает. Таня ухаживает за ним.

Консервов осталось всего одиннадцать банок. Вчера я, правда, двумя выстрелами убил ронжу: это такая таежная птица-полуворобей полуторона. Съели всю без отстатка. Косточки измельчили и тоже съели.

Сегодня новая беда: спускались с сопки по длинной каменной осипи, и Герман упал, сильно вывихнув ногу. Встать он сразу не мог. Мы с Таней,

поддерживая с двух сторон, медленно свели его вниз.

На почевку сегодня остановились раньше: у Германа нога опухла. Я сделал ему на ночь теплый компресс. Сегодня опять убил ронжу, но потратил на это уже целых три патрона. Консервы (их осталось по три банки на нос) пока не трогаем — это наш «АЗ». Эх, встретить бы сохатого! Тайга-то словно вымерла...

Выломали Герману палку. Он сильно хромает, но не отстает. Таня, глядя на него, украдкой утирает слезы. Замечательная она девушка!

Сегодня Германа так трясло, что мы не могли уснуть. Таня вылезла из своего спального мешка, легла в мешок к Герману, согрела его. Он успокоился и заснул. Я боялся, что Таня заразится и тоже заболеет, но все обошлось благополучно.

Герман идет с большим трудом: опухоль на ноге увеличилась. Всю поклажу Германа я взял себе. Сегодня опять остановились на привал в полдень: Германа сильно трясло. Я разрешил ему открыть банку консервов из не-прикосновенного запаса — он отказался.

Я опять убил ронжу. Осталось семь патронов. Когда вечером сидели у костра, полетели первые «мухи» — выпал снег. У Тани на глазах заскрипели слезинки. Герман попросил у меня почему-то карту трубки. Он долго ее рассматривал, разложив на дрожащих коленях, потом вздохнул и вернулся обратно.

Мы понуро сидим сейчас возле потухающего костра. На душе тяжело, и я не могу ничего придумать такого, чем бы можно было утешить ребят.

С утра Герман совершенно не может идти, даже с палкой. Он поцарапал ногу на месте опухоли, и началось на-гноение.

Продолжение.

## Нам такого продавца не надо

Так заявляют многие жители райцентра о продавце промпотребственного магазина Елиной А. И. Не подумайте, товарищи из райпотребсоюза и селько, что они заявляют так из-за какой-то неприязни к ней. Нет, конечно. Такого отношения покупателей она вполне заслуживает своей плохой работой.

Сказать, что Елина начинаящий работник прилавка, не знающий правил и навыков торговли, нельзя. Еще раньше она работала в В-Чебулинском магазине, эту должность занимала в городе Новосибирске, затем снова возвратилась в наше село. Но за эти годы, видимо, ничему хорошему не научилась. Неприятный осадок остается у людей, побывавших в этом магазине. Все

мы знаем, что работник советского прилавка должен быть чистоплотен, а Елина наоборот, слишком неряшлива.

Вот она берет руками камбалу и вешает. Затем слегка потрет руки о тряпку, пропитавшуюся всякими жирами и запахами, и берется за конфеты, хлеб, печенье, а потом снова селедка, камбала и т. д. Причем, все это вешает на одних весах, которые не вытирает, а лишь грязной рукой смахнет с них крошки и дальше.

Вы скажите, читатель, что в магазине нет умывальника, мыла, полотенца? Неправда, все это есть. Но уж такой человек Елина, не любит она чистоту.

Елина очень медлительна в

работе. Покупатели нередко простоявают за булкой хлеба по часу и больше. А ведь известно, что у этих людей считана каждая минута. Еще более затягивается отпуск товаров тем, что продавец беспрерывно выходит в кладовую для того, чтобы покурить, а на замечания покупателей отвечает грубо.

В кладовой и за прилавком магазина очень часто можно видеть брата продавца Манузина, причем без халата.

Райпотребсоюзу и председателю сельпо тов. Сарваеву надо подумать над тем, что можно ли так несерьезно подбирать кадры торговых работников? В магазине нужны такие люди, которые способны всесторонне удовлетворять запросы покупателей.

М. ЮДИНА.



Китайская Народная Республика. В этом году шанхайские заводы намечают выпустить около 800 небольших универсальных тракторов. Первый трактор был изготовлен на заводе Хунсин («Красная звезда»). На тракторе установлен двигатель мощностью 4 лошадиные силы.

На снимке: работник завода Хунсин за испытанием нового трактора.

Фото Ся Дао-лина.

Агентство Синьхуа

## Международный обзор

### США не желают ослабления международной напряженности

Начало мая, когда человечество, празднуя Первомай и тридцатую годовщину победы над фашизмом, с особой настойчивостью потребовало сохранения и упрочения мира, правящие круги США отметили продолжением своей политики обострения международной напряженности. Проявилось это прежде всего при обсуждении в Совете безопасности ООН внесенного Советским Союзом вопроса о прекращении полетов американских бомбардировщиков с атомными бомбами в направлении границ нашей Родины.

Совещание это, в котором приняли участие министры иностранных дел 15 государств, проходило в обстановке большой секретности. Тем не менее из сообщений иностранной печати стало известно, что на нем обсуждались не только планы усиления военных приготовлений, но и вопросы, касающиеся созыва предложенного Советским Союзом совещания глав правительств запада и востока. В ходе Копенгагенской встречи министров иностранных дел западных держав выявились серьезные противоречия между его участниками. Некоторые из них возражали, в частности, против того, что США отклонили миролюбивое предложение Польши о создании в Центральной Европе зоны, свободной от атомного оружия. Несмотря на это, американский представитель настоял на принятии такого «заключительного сообщения» о результатах совещания, которое отвечает политике США. «Заключительное сообщение» содержит клеветнические выпады против нашей страны и, в частности, нелепые утверждения, будто Советский Союз задерживает подготовку совещания глав правительств запада и востока.

Линия американской дипломатии, стремящейся еще больше осложнить международную обстановку, справедливо получила название «политики на грани войны». Эта политика осуждается даже некоторыми представителями буржуазных кругов США. «Пребывание на грани войны», — заявил известный американский финансист Уорберг, — это глупая и морально безответственная политика. Она угрожает жизни всего человечества».

С. ГЕРМАН.

Редактор П. Н. МАТВЕЕВ.